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A vörös vezérkari főnök 
bünpere.

Budapest, julius I. A budapesti 
1 hsdosziálybiróság ma kezdte el Strom­

feld a vörös hadsereg volt
vezérkari főnöke ügyének tárgyalá­
st. Stromfeldet közcseadháboritással 
ás felségárulással vádolják. A köz- 
csendháboritás vádja az, hogy S'rom- 
feld a parancsnoksága alatti tiszteket 
rábeszélte, hogy lépjenek be a szo­
ciáldemokrata pártba és hozzájárult, 
hogy a katonatanács és bizalmiférfi 
rendszer létei ü jön. A felségárulás 
vádja abból indái ki, hogy Strom­
feld a proletárdiktatúra alatt a tg. 
nácskormáuy szolgálatába szegődött 
és a katonaság megszervezésével és 
megerősítésévé! elősegítette a tanács- 
kormány uralmát.

A vádiratra Stromfeld védőiratot 
adott be. A kihallgatás alkalmával 
elmondja, hogy nem érzi magát bű­
nösnek,

Stromfeld Aurél ezredes elmondja, 
hogy végig küzdötte a világháborút, 
elmondja azt is, hogy Károlyi Mi­
hály gráfnak a frontra küldött levele 
milyen bomlasztó hatással volt a 
hadseregre. Az összeomlás után je­
lezett Barth» Albert akkori 
honvédelmi miniszternél szolgálat- I 
tetteire. Bariba honvédelmi miniszter I 
ekkor megbízta a Ludovika Akadémia 1 
vezetésével. Mikor hivatalosan meg­
engedték az, aktiv tiszteknek, hegy 
a politikában részt vehessenek és 
a bizalmirendszert fölállítottak, az ó 
véleménye az volt, hogy a tisztikar­
nak csatlakozni kell valamelyik párt- 
hoz. Ehhez hozzájárult az az elke­
seredés, emelyet a cseheknek való 
fljabb terület átengedés váltott ki. 
Egyrészt a szociáldemokrata párttól 
független szakszervezetei alakítottak, 
Ennek a megszervezésére vállalkozott 
o azért, hogy a fegyelmet némikép 
pen vissza állíthassa. A katonataná­
csot nem ó alakította, mert a harcot 
legelőször ő vette fel a tanácscsal 
szemben. Mikor arról volt szó, hogy 
* [sehek nagyobb területet követel­
nek és azt a honvédelmi miniszter 
“t is akarta adni, ő azt mondta, 
hegy nem adja és ma is azt mon- 
“*n*: ”Iiem“* A proletár diktaturá- 
rúi ő sem tudta, hogy mi az? Mikor 
a hadügyminisztériumot átszervezték, 
^sáró! lemondott és Győrbe köl 

, ahonnan kintasitották és pa 
■ a,ncs°t kaPOtt a Budapesten való 
í«6?] *?x^sre’ ^ Hungária- szállóban 

zölték vele, hogy egy nagyobb 
L. 8ncsnokságot kell átvennie. A
“enyszer vele szemben is fenn állott, 

0r.r* nem hivatkozik, mert ót
hn knu6íSZnr.i.,heiilr’ 6 meghalni tud, 

ei1, Eelknsmerete kény szeritette, 
vJl, elyüllalja a keleti hadsereg 

rk&n főnökségét, mert az ellen- 
g az országba nyomult és ettől 

“ ,rta megvédeni ezt a földet. Nem 
cdifo Aerr’ kanem a hazáját szol­
altod i fegyelmezett had. ereget 
vilro.«uer.emten’ ez bizonyos fokig

18 neki> amit a csehek elleni
lva eredményei bizonyítanak.
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Ha nem lett volna vörös hadsereg, 
az ország határai ma sokkal rósz* 
szabbak lennének, mint most. Sírom 
féld ezredes kiegyenesedve áll a 
bíróság előtt és büszkén mondja: a 
mai határok ma fenn nem állanak, 
ha ez a hadjárat meg nem indul !

Egyetlen célom az ellenség kiverése 
és a haza megmentése volt. Az ellen­
forradalom mozgalmaira elmondja, 
hogy azokról ó is tudót-1, de korai­
nak tartott*. A bíróság Stromfeld 
ezredes kihallgatását holnap foly­
tatja.

miniszterelnök csak Mz- 
feioszialási joggal iákét

Ya™ J??set a kormányválságról. — Rubinek 
hajlandó az elnökséget és az eddigi tárcáját 
vállalni. — Gratz Gusztáv külügyminiszterjelölt.

Budapest, Julius I. A válság meg­
oldására irányuló tárgyalások meg­
lehetősen előrehaladtak. Politikai 
körökben úgy hírlik, hogy az uj 
miniszterelnök dezignálása e hét 
végéig, legkésőbb vasárnap meg­
történik,

Két politikus áll ma előtérben a 
miniszterelnökség kérdésénél és pe 
dig Rubinek Gyula és Rakovszky 
István. A pártokban úgy látszik nem 
támasztanak akadályokat Rakovszky 
miniszterelnöksége ellen.

A kormányzó előtt ma Haller 
István, Tass József, Kovács J. Ist­
ván. Mayer József államtitkár, Hadik 
János gróf, Somsich József gróf, volt 
külügyminiszter, Paliavicini G-örgy 
őrgróf, Gömbös Gyula és Ereky 
Károly jelentek meg kihallgatáson.

Vass József háromnegyed egy óra­
kor jött ki a kormányzótól s az új­
ságíróknak a köveikezöket mondotta:

— A kormányzó ur öfőméitósága 
érzi, hogy a mai válság túlnő az 
eddigi kormányválságok méretein és 
érzi, hogy meg kell valósítani azo­
kat a nagy programmpontokat, 
amelyeknek a megvalósitására 
•ddig hiába vártunk. Kértem a 
kormányzót, hogy minél előbb oldja 
meg a válságot és azt hiszem, hogy 
ha ma nem is, de

rövidítsen lesz döntés, talán
előbb, mint általában hiszik.

Úgy látom, hogy az uj miniszterel­
nök a két kormányzópárt tagjai kő 
zül kerül ki. A kihallgatások során 
többen részletes tervezetet adtak elő, 
arra vonatkozólag, hogy miként le­

hetne a pénzügyi kérdést meg­
oldani s a minimumra csökkenteni 
az állami kiadásokat.

Általában az az uralkodó nézet, 
hogy

! aki jön, az hozz a a kormányzó
korlátlan házíeiosztási jogát.
Beavatottak még mindig Rubinek 

és Rakovszky jelöltségéről beszélnek. 
Rubineket úgy látszik rávette pártja, 
hogy ha az ország érdeke úgy kí­
vánja, vállalja el a miniszterséget. 
Rubinok ebben az esetben is feltét­
lenül megtartja a földmivelésügyi 
tárcát, mert a nemzetgyűlésen ö 
akar]a irányítani a föidbirtokreform 
tárgyalását.

A külügyminiszt őrséggel kapcso­
latban újabban sokat emlegetik Gratz 

i Gusztávot, mert annak, hogy Teleki 
I gróf helyett Csák? Imre gróf jöjjön, 
í külpo itikai akadályai vannak. j
! Budapest, Julius I. Politikai kö­

rökben beszélik, hogy ha a kor­
mányzó tényleg Rubinek Gyulát 
bizza meg a kormányalakítással, 
akkor a kisgazdapárt felhívást in­
téz az összes pártokhoz egy erős 
kormányzópárt megteremtése Cr- 
érdekóben. Ez az egyesülés azután 
parlament; túlsúlyával segítené a 
kormányt minden probléma megoldá­
sában. Az uj terv megvalósítása ér­
dekében már fo’ynak a tárgyalások 
és remény is van rá, hogy azok 
eredményekhez vezetnek.

A válságot hétíő estig meg­
oldják.

Végét járja a bojkott.
Holnapra várják a határzdr feloldását. —

BéüS, julius I. A tegnapi tárgyalá­
sok a bojkott ügyében megegyezésre 
vezettek. Azonban ehhez még Amster­
dam hozzájárulása kell és a bojkott 
lövid időn belül meg íog szűnni.

A félhivatalos kommüniké, amelyet 
a tanácskozásról kiadtak, igy hang 
zik:

Tegnap délután Renner államkan­
cellár elnökletével folytatták a ta­
nácskozásokat a bojkott kérdéséről.

Á magyar követ felvilágosítást adott 
azokról a pontokról, amelyekről az 
utolsó ülés óta kormányától tájéko 
zást szerzett. Azután viia fejlődött ki, 
amelynek során Simmen titkár an­
nak a véleményének adott kifejezést, 
hogy azok az alapelvek, amelyeket a 
magyar kormány a magyar követ 
fejtegetése értelmében magáévá tett, 
az egész vonalon a gyakorlatban is 
valóra fognak válni. Bejelentette,

hogy a tárgyalásokról jelentést tesz 
a nemzetközi szakszervezeti szövet­
ség irodájának.

Kirälyhida, judus I. A határzárban 
! némi enyhülés állott be.
j Az osztrák szakszervezetek 
: bizottsága megengedte, hogy az 
: osztrák kerületen lakó magyar 

vasutasok a határt átléphessék, 
mire magyar részérói megengedték, 
hogy azok az ausztriai lakosok, akik­
nek a határ közelében földjeit van, 
átjöhessenek az aratási menkák vég’ 
zésére és egyéb munkálatokra. Élelmi- 
szer átvitele és mindennemű csempé­
szés azonban szigorúan tilos.

Budapest, julius I. Királyhidáról 
jelentik, hogy a jelek szerint a boj. 

. kőit holnap megszűnik. Az osztrák 
I vasúti munkások egyre szélesebb rést 

ütnek a bojkott gyűrűjén, úgyhogy már 
biztos, a bojkott véget ér.

Az antant hadikárpótlása.
Paris, Julius I, (Szikra távirat.) A 

szövetségesek megbízottai ma elin­
dultak Brüsselbe. Az ott megtűri andó 
értekezleten vitatják meg és állapít- 
ják meg a szövetségközi kártérítési 
igényeket. A megbízottak vasárnap 
együtt utaznak Spaaba, ahol a néme­
tekkel találkoznak.

Megérkezett az első hadi­
fogolyhajó.

Budapast, julius I. Julius 1-éa ér­
kezett Triesztbe az első magyar szi­
bériai hadifogoly szállítmány, ame­
lyet a honvédelmi minisztérium ki­
küldöttei fogadtak.

Neheztel az antant Jugosz­
láviára.

Berlin, julius I. A szerbek nehéz­
ségeket támasztanak a békeszerző­
dés által megállapított határ fel­
szabadítás körül és azt hangoztat­
ják, hogy a magyar nemzetgyűlés 
ratifikálása előtt a békeszerződést 
nem ismeri el, illetve nem üríti ki 
Baranya megszállott területét. Az an­
tant részéről a szerb magatartás 
folytán egyre észlelhető az elhidegülés 
Jugoszláviával szembe.
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A Kereskedelmi és Ipar­
kamarák reformja.

A békeszerződés kényszerű elfo­
gadása maga után vonja azt, hogy a 
békeszerződésnek 205., 207. és 208. 
szakaszaiból és egyéb intézkedéseiből 
fo:yóan is hazánknak az eddigiektől 
jórészt eltérő alapon a gazdasági 
tárgyalások egész sorozatát keli majd 
megindítania.

E tekintetben reánk főként a 
környező államokkal kötendő szer 
zédések bírnak nagy jelnntőséggel, 
amely államok kedvezőbb gazdasági 
helyzetükben alig várják azon per­
cet, amidőn vér- és pénzeröben el- 
aléltnak hitt hazánkat legitim utón, 
a közös szerződés, egyezmény alap­
ján halálos ölelésükkel magukhoz 
ragadhatják.

Miután hazánk és az egyes álla­
mok között kötendő szerződések és 
egyezmények jórészt kereskndelini és 
ipari vonatkozású kérdések kom­
plexumának egész halmazát fogják 
felölelni, önként vetődik fel azon 
gondolat, hogy helyt fog-e tudni 
állni kormányunk ezen óriási munka­
halmazzal szemben, amely bizonyára 
már az ősszel reá vár és fog-e ren­
delkezésére állani kormányunknak a 
tárgyalások előkészítéséhez szükséges 
szakvéleményadás céljából olyan szé­
leskörű közgazdasági tudással és ta­
pasztalattal biró közgazdasági szer­
vezet, amely a reá váró feladatoknak, 
azok nagy jelentőségének tudatában 

l tudni tenni. Ezen kérdés 
ma azért is bir oly nagy- 

horderejű jelentőséggel, mer köztu­
domású az, hogy nemzetgyűlésünk 
struktúrája olyan, hogy benne a 
kereskedelem és ipar országszerte 
ulismert és nagy tekintéllyel tapasz­
talattal rendelkező szakérólnek túl­
nyomó része nincs képviselve.

Eoből természetesen az követke­
zik, hogy a mezőgazda nemzetgyűlési 
képviselő a mezőgazdasági vonatko­
zása nemzetközi szerződéseket talán 
el fogja tudni birálni, azok pontjai­
hoz hozzá fog ugyan szólni, azonban 
ami a kereskedelem és ipar politi­
kai kérdéseket illeti, azoknak főként 
a vidéki viszonylatokat érintő vonat­
kozásában a nemzetgyűlésnek saját 
tagjaiban nem lesz megfelelő és elég 
szakereje.

Ezen kérdések vetik felszínre a 
kereskedelem és ipar legelső, törvény­
alapján létesített, érdekképviseleti szer­
vének, a kereskedelmi és iparkama­
ráknak időszerű és sürgős reform­
ját.

A meg nem szállott területen be­
lül fekvő kamarák, főként a demar 
kációs vonal mellett fekvők helyzete 
már másfél óv óta az, hogy szinte a 
levegőbe lógnak, mivel területük egy 
része idegen megszállás alatt van.

Ez természetesen nemcsak geográ­
fiái szempontból fontos, hanem amiatt 
is, hogy az illető csonka kamarák 
anyagi erejük megcsőkkenésével és 
az egyes szakmákban kiváló szak- 
erők fogytával nem képesek oly pro 
duktiv munkát kifejteni, aminőt a 
jelenlegi komoly időkhöz képest jog­
gal elvárhatna a közgazdasági élet.

így közelebbről a miskolczi kamara 
kerületének három vármegyéből a 
közgazdasági tekintetben legjelentő­
sebbikét, a gömörit veszítette el. 
Zemplén és Abauj meg nem szállott 
részei ma is a kamara gondozása 
alatt állanak, ami főként a tokaj- 
hegyaljai borvidék nexusa révén bir 
nagy jelentőséggel, mert ha e terü­
letrész végleg a miskolczi kamarához 
fog csatoltatni, a kamara a gyöngyösi 
borvidék és az ottani borkereskede­
lemmel, valamint a tokaj hegyaljai 
borvidék és borkereskedelemmel együtt 
nemzetközi jellegében is legerősebb

és legelső borpiacává válik hazánk­
nak. Ez pedig azt jelenti, hogy bor­
kereskedelmi kérdésekben — ami 
főként exportra irányuló borkereske­
delmünknél bir nagy jelentőséggel — 
a kamara szava és véleménye min­
denkor a legdöntőbb súllyal kell, hogy 
birjon a kereskedelmi kormány előtt.

A másik területrész, amire a ka­
mara joggal számíthat, a salgótarjáni 
szónmedencét foglalja magában, amely 
a Sajó völgyének barnaszén terüle­
tével legnagyobb széntérmelői vidékét 
képezi hazánknak.

A Kamara székhelyének és terü­
lete egyes pontjainak (Diósgyőr, Ózd) 
kifejlődő vasiparát tekintve, már 
előre bizton látni azt, hogy a szén­
ás borpiac terén a miskolczi kamara 
fog vezetni hazánk összes kamarái 
előtt — a budapestit is beleértve — 
még a vaspiacon a budap sti kamara 
mellett a miskolczi kamara lesz a 
legerősebb az összes hazai vidéki 
kamarák között.

Ennek következménye az, hogy a 
kamara szava ezen kérdésekben, 
vagyis a szén-, vas- és borpiacot 
érintő ügyek rendezésében olyan 
súllyal kel! bírnia, ami hazánk ezen 
egyik legfőbb horderejű gazdasági 
kérdéseinek eldöntésénél minden eset­
ben számottevő kell, hogy legyen.

Általános gazdasági helyzetünket 
mérlegelve és a kamara jelenlegi 
helyzetét, az állami feladatok egyik 
legsürgősebbikóuek kell tartanunk 
azt, hogy még a nyári hónapokban 
és a legszélesebb körökben megvi 
tatva a törvénytervezetet, legkésőbb 
ez évi szeptember hó folyamán tető 
alá jusson a kamarai kerületek uj 
beosztása és ezzel kapcsolatban a 
kamarai törvény reformja.

Csakis igy van meg a remény 
arra, hogy egyrészt a kerületek uj 
beosztását illetőleg a helyi érdekelt­
ség szava is számításba fog vétetni, 
másrészt a kereskedelmi és ipari kö­
röknek alkalmuk, idejük lesz — nem 
úgy mint most az ipartörvóny terve­
zetnél — hozzászólni a kamarai uj 
törvény végleges tervezetéhez. Ha 
ekként, kellő előkészítés után fog 
nak uj szervezetet és területet kapni 
a kamarák, minden remény meg van 
arra nézve, hogy most ősszel a meg­
induló nemzetközi tárgyalásoknál 
közgazdasági ügyekben oly erős ke­
reskedelmi és iparkamarák állanak 
a kormány rendelkezésére, amelyek 
közgazdasági ügyekben a szükséges 
és megfelelő gyakorlati tapasztala­
tokon alapuló véleményt fognak tudui 
kereskedelmi kormányunknak a tár­
gyalásra kerüiő konkrét esetekben.

Tőisdei

Budapest, Julius I. A tőzsdén az 
irányzat ma kissé tartózkodó volt és 
a forgalom mérsékelt, ami részben 
a prolongálásnak volt tulajdonítható. 
Később, különösen a kulisszban, de 
a korlátpiacon is megélénkült az tiz 
let és egyes favorizált értékek elég 
számottevő javulást értek el. Az ér­
deklődés ma csaknem teljesen a va­
lutapiacra terelődött, ahol a francia 
tőkével való közeledés hírére egyes 
valuták, különösen a márka, a francia 
frank erősen estek. A megnyitásnál 
a kontremin is nagy eladásokat esz­
közölt és csak zárlat felé fedezett, 
úgy, hogy az árhullámzás igen tete­
mes volt. A márka pld. leesett 416-ig, 
a szokol 348-ig és a francia frank 
12-ig.

Értékek: Magyar Hitel 1727, 
Osztrák Hitel 932, Kereskedelmi 
Bank 6400, Angol-Magyar Bank 912, 
Leszámítoló 874, Agrár 930, Magyar- 
Olasz Bank 400, Jelzálog 466, Hazai 
762, Ingatlan 1018, Forgalmi 602, 
Concordia 1990, Viktória 4990, Bor- 
sod-MiskoIczi 3550, Salgő 6100, 
Fegyvergyár 1430, Ganz-Danubius 
15300, Rimamurányi 3150, Adria 
11400, Atlantika 5300 és Nasici 
14600,

Valuták: Lei 360—70, márka 
405—20, font G15-30, francia frank 
1100—1250, svájci frank 2750—900, 
dollár 135—50, Napoleon 520—30, 
lira 940—55, rubel 260—75, szokol 
340—55, osztrák korona 96—99, 
korona dinár 800—35, franc dinár 
790—805 és leva 310—40.

Negyed billió Németország 
adóssága.

Berlin, Julius I. A német birodal­
mi nemzetgyűlés költségvetési bizott­
ságának tegnapi ülésén Wiríli pénz­
ügyminiszter bejelentette, hogy a 
német birodalom adósságainak teljes 
összoge 275 milliárd márka.

Francia, lengyel, magyar 
gazdasági szövetség.

Budapest, Julius I. A lengyel sajtó 
párisi jelentések nyomán azt Írja, 
hogy francia pénzcsoportok közel 
négy milliárd frankos, hosszú le­
járatú kölcsönt adnak Magyarország­
nak, kedvező feltételek mellett. Szin­
tén lengyel külpolitikai orintálás sze­
rint most van előkészítés alatt 
Magyarország bekapcsolása a francia, 
lengyel érdekközösségbe. E csoportosu­
lásnak éle a bolsevizmus,

ellen irányul.

Jóvátétel! delegátusok 
Budapesten.

Bécs, Julius I. A „Der Abend“ 
értesülése szerint a párisi jóvátétel! 
bizottság két osztrák tagja tegnap 
Budapestre utazott. A lap azonban 
megcáfolja azt a hirt, mintha a két 
osztrák delegátus budapesti útja a 
bojkottal függne össze és azt irjt, 
hogy Budapestre csupán aktuális 
gazdasági és pénzügyi kérdések meg*- 
tárgyalása végett jöttek.

HÍREK
— Uj törvényszéki elnök Miskol­

cion. Ma érkezett le a miskolczi 
törvényszékhez az igazságügy minis/.; er 
leirata, melyben közli, hogy dr. Lámzh 
Ernő kir. kúriai bírót, a miskolc i 
törvényszék elnökét a m. kir. Kúriá­
nál szervezett központi legfőbb gaz- 
dasági bíróság tagjául jelölto ki/Az 
elnök távozását úgy a bírói kar 
valamint a jogászkörökben nagy saj­
nálattal látják. Múlt óv ós;iéu°korült 
a törvényszék élére és rövid unikö. 
dése alatt szimpatikus egyéniségénél 
és szigorúan pártatlan funkcionál/, 
sánál fogva köztiszteletet vívott ki 
Már megindultak a kombinációk gz 
uj elnök személyére nézve. A leg. 
nagyobb valöszinüség szerint dr 
Perjéssy Mihály menekült zilahi tör­
vén; széki elnök nyeri el a díszes 
állást, aki az elnök távozása után a 
kinevezés megtörténtéig is vezetni 
fogja az ügyeket.

— Személyi hir Zsóry György 
Borsod vármegye alispánja a' md 
nappal megkezdte 2 havi szabadsá­
gát. Távollétóbeu dr. Görgey László 
főjegyző helyettesíti.

— Próbaéneklés Jakubovics Jakab, 
budai fókántor énekkarával péntek 
este és szombat délelőtt próba- 
éneklést tart a Kazinczy utcai tem­
plomban A péntek esti istentisztelet 
este 8 órakor, a szombat délelőtti 
pedig délelőtt 9 órakor kezdődik.

— A miskolczi tőzsdei magán- 
forgalomb n a Borsod-Miskolczi Gőz 
malom elővétel ma 1500 koronás 
áron kelt el.

— A Move gyűjtéséből és a város
természetbeni adományaiból mintegy 
90 menekült családot fog dr Halier 
József gróf, a menekültügyi kiren­
deltség vezetője a közeli napokban 
segítségben részesíteni.

— A pályaudvari rendőrség. Ma 
délelőtt Tódor Árpád dr, szemlét 
tartott a Tisza pályaudvaron, ahol a 
karhatalmi szolgálatot, polgári vonat, 
hozásban, katonai segédlettel Bulyksy 
őrnagy parancsnoksága alatt álló 
katonaság látja el. A tartalmi rendőri 
szolgálatot az állatnrendőrsóg, Czudar 
főellenőr parancsnoksága alatt végzi. 
A rendőrfőnök a pályaudvari rendőr­
ségnél a legnagyobb rendet találta.

— Az Önkéntes Tűzoltó és Mentő 
egyesület közgyűlése. Három évi szil- 
net után vasárnap tartotta a Tüzoiió 
Egyesület _ első közgyűlését Lichten­
stein László kormánybiztos elnökle­
tével. Egyik főbb pontja volt a gyű­
lésnek Szombathy Sándor főparancs­
nok bucsuzás a. Az uj vezetőség meg 
választása során Lichtenstein László 
kormánybiztost diszelnökké válasz­
tották meg Az egyesület vezetősége 
és a tisztikar megválasztása után a 
Miskolczi Daláregylet, valamint a 
a vasgyári zenekar hazafias darabo­
kat adott elő, majd az újonnan meg­
választó* t diszelnök és a szintén 
megjelent és nagy szivélyességgei fo­
gadott Nagy Pál altábornagy üdvöz­
lése után a mindvégig impozáns gyű 
lés véget ért.

— Betöréses lopást követtek el 
ma fényes nappal Mandel Sámueíné 
Tatár-u. 22. szám alatti lakásába. 
Délelőtt 10 órától délután 2 óráig 
bezárva, felügyelet nélkül volt a lakás 
s ezalatt ismeretlen tettesek betör­
tek és ékszert, ruhaneműt loptak e1, 
mintegy 8—10000 korona értékben.



Miskolc/, 1920 Julius 2. A REGGEL
— A Kereskedelmi és Iparkama­

rák tisztviselői kérelemmel fordultak 
a közélelmezési miniszterhez, hogy 
Bgy az állami, mint városi és vár­
megyei közalkalmazottakkal egyenlő 
beszerzési kedvezményben részesülje­
nek. Mint értesültünk, ez ügyben 
kedvező tárgyalások folynak és a 
jövő évi beszerzési kedvezményt a 
kereskedelmi és iparkamarai tisztvi­
selők is megkapják.

-- A Kereskedelmi Alkalmazottak
Országos Szövetségének miskolczi cso­
portja 1920 julius 3 án. a Korona 
nagytermében jótékony célú, kaba­
réval egybekötött táncmulatságot ren­
dez. A kabarét Szendrő Gyula, a 
miskolczi Nemzeti Színház művésze 
rendezi, karmester Fekete Andor, a 
miskolczi Nemzeti Színház karnagya. 
Jegyek előre válthatók Epstein és 
Mayer divatáru cégeknél és este a 
pénztárnál. Felülfizetéseket köszö­
nettel fogadunk.

— Tanítók figyelmébe Szabadok­
tatási előadói tanfolyam Sárospata­
kon. A vall.- és közoktf. minisztérium 
julius 19-től kezdődőleg falusi szabad­
oktatási előadók képzése céljából ta­
nítók számára egy hetes tanfolyamot 
rendez Sárospatakon. A tanfolyamra 
a részt venni kívánó tanítók a vall. 
és közokt, minisztériumhoz címzett s 
a kir. tanfelügyelőnél beadott kér 
vénynyel jelentkezzenek. A fölvett 
hallgatók az oda- és visszautazásra 
útiköltsége?, a tanfolyam tartamára 
pedig teljes ellátást (lakást, élelme­
zést) kapnak. Ágynemű vitele szük­
séges. Minthogy a tanfolyamra csak 
korlátolt számban vesznek fel részt­
vevőket, azért célszerű sürgősen je­
lentkezni. A kérelemnek a kir. tan­
felügyelőnél való benyújtási határ­
ideje: julius hó 10.

— A nyilvánossági jogot az 1920 
—21 tanévre is megkapta a városi 
női felsőkereskedelmi iskola azzal a 
feltétellel, hogy megfelelő helyiség 
ről gondoskodjanak. Az erre vonat/ 
kozó kultuszminiszteri leirat ma ér 
kezelt meg a városhoz.

Síz elszakított ref. egyMzafí Magyar- 
ország mellett

Ä tlszáninneni ref egyházkerület, közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Csütörlö 
kön tartotta a tiszáninneni ref. egy 
házkerület tavaszi közgyűlését

püspök és Dókus Ernő 
egyházkerület! főgondnok elnöklete 
alatt, a püspöki imádság után Dókus 
Ernő főgouduok nyitotta meg hatásos 
beszédével a közgyűlést, kifejtve be­
szedőben azokat a rettenetes károkat 
és borzalmas pusztításokat, amdye- 
kot a kom műn okozott az egyháznak. 
Beszéde további folyamán biztatta a 
közgyűlést, hos.y nem szabad senki­
nek sein elcsüggednie, mert a károk, 
a pusztítások hatványozott, szorga 
lommai, fokozott kitartással orvosol­
hatók.

A főgondnok nagyhatású szavai 
után _ püspök olvasta fel püs­
pökijelentését, melyben részletesen 
beszámol az egyházkerület utolsó 2 
évi állapotáról. Megemlékszik jelen­
tésében arról a szomorú valóságról, 
hogy az ország feldarabolása követ­
keztében közel egymillió református 
magyar túri a cseh megszállás m u- 
den kellemetlenségét. Szomorú képet 
ad a felvidék eltótósitásáról és arról 
a cseh „kulturális“ intézkedésről, 
mely szerint a megszállt területek 
református papjai alig tudnak meg

óini, mert a cseh hatóságok mind­
addig nem folyósítják a papok illet­
ményeit, amig a hűségesküt le nem 
teszik. A püspöki jelentés dicsérettel 
emlékszik meg az egyházkerület ama 
lelkészeiről és tanítóiról, akik a 
csehek minden erőszakossága dacára 
is magyarok maradtak,

A püspöki jelentés felolvasása után 
Dókus Ernő főgonduolc megköszöni 

püspök nívós- és tartalmas 
jelentését

— A menekülteket vidéken helye­
zik el a miskolczi nagy lakásínség 
miatt. A lakáshivatal és a menekült 
kirendeltség legutóbb tartott meg­
beszélése értelmében csak azokat a 
menekülteket juttatják Miskolcion 
lakáshoz, akik itt teljesítenek állami 
szolgálatot.

— Az Idei aratásnál főiskolai 
hallgatók végzik majd az ellenőrző 
munkákat. Az Országos Menekült- 
üryi Hivatal kezdeményezésére ugya­
nis a menekült főiskolai hallgatókat 
másfii hónapi szabadságra a vidéken 
helyezik el és ellenszo'galtatásképen 
ezért az aratásnál és cséplésnél fog­
nak ellenőrző munkálatokat végezni. 
Ez akció előkészítésén Miskoczon 
most dolgozik dr. Hailer József gróf

— A gömöri kereskedőket és ipa­
rosokat a c-eh atrocitások súlyos 
helyzetbe hozták. A kereskedők és 
iparosok küldöttsége ez ügyben a 
•múlt napokban felkereste a kormányt 
és kérte az atrocitásoknál diplomáciai 
utón való megszüntetését.
. ~ Évzárás a Szeles utcai isko 
moan. A Szeles-arcai áll. iskola tan­
testülete julius hú 4-én, délelőtt 9 
órakor évzáró ünnepélyt rendez, me- 
aj az tinQePÍ beszédet Schirilla 
Andor esperes mondja s több ének 
s 8^av_alat lesz. A szülőket és az 
rdeklődőket ez ünnepélyre tiszte­

lettel meghívja az igazgatóság.

— A hadapredjelöltek tényleges 
szolgálata tárgyában kiadott m, kir. 
honvédelmi miniszteri 62932—Ein. 
15 — 1920. számú rendeletét az aláb­
biakban közlöm : A 20621—ein 1/15 
—1919. számú itteni rendelet értel­
mében az 1898—95. születésű év­
folyambeli tartalékos tisztek (tiszt­
jelölteit) tényleges szolgálatra nem 
hivanddk be s alkalmassági vizsgála­
ton sem turiozuak megjelenni, csu­
pán a hadkötelesek összeírásánál 
kell jeleni kezniök a tartalékos tiszti 
(tisztjelölti) rendfokozatukat igazol 
niok. Konkrét esetekből tudomásomra 
jutott, hogy ezt a rendelkezést úgy 
az érdekeltek, mint az illetékes ha­
tóságok és parancsnokságok tévesen 
értelmezve a hadaprodjelöltokkel 
szemben is alkalmazzák, holott a 
hadapródjelöltek (tiszti vizsgát tett 
egyévi önkéntesek) nem tartoznak a 
tisztjelöltek csoportjába, hanem a 
legénységi állományhoz tartoznak és 
igy a 20621—ein. 1 — 19. számú 
rendelet érteimében a tényleges ka­
tonai szolgálatra való igén/bevétel 
reájuk kiterjed. Tudomásvétel és mi­
heztartás veg-itt közlöm, hogy had 
apródjelöiteu alatt — akik semmikép 
sem tekinthetők tisztjelöltöknek — i 
viselt rendfokozatukra való tekin­
tet nélkül azok az egyévi ön­
kéntesek és a háború tartamára 
önkéntes jelentkezes folytán besoro 
zott azon egyévi tényleges szó'gá­
láira jogosító teljes tudományos kép 
zeüséggei biró önkéntesek (V. T. 19,
§ 6) értendők, akik a tartalékos 
tiszti iskolát megfelelő eredménynyel 
végezték, az elméleti és gjakoriati 
képzettségüket beigazolták s a tiszti 
kinevezésre szolgálaton kívüli tekin­
tetben is alkalmasak. A hadapródje- 
iöltek az 1919. évi 76. számú Ren­
deleti Közlönyben (Szabályrendeletek) 
közzétett 212,619—42. 1919. számú 
körrendelet 1—2. pontjának a) be­
kezdése szerint a hajtóka ftcskefark 
alakú részére falvai ott félgömb alakú 
sárgaréz pityke viselésére jogosultak.
A hadapródjelöltekre, miután ezek a 
legénységi állományhoz tartoznak, 
a 20,621—ein. 1. 1919. száma
rendeletben elrendelt igénybe vé 
tel kiterjed és ők az alkalmassági 
vizsgálatokon megjelenni tartoznak

Ezután Farkas Géza beszélt a val­
lásfelekezetek között szükséges har­
móniáról.

A közgyűlés ezután több fontos 
egyházi ügyet tárgyalt, majd a dél­
után folyamán felöl 'ásták a külön­
böző egyházak jelentéseit, melyek 
közül kiemelendő a tornai egyházke­
rület jelentése, mely tiltakozik az or­
szág szótdarabolása és a tornai egy­
házkerületnek Mag} arországtó! való 
eiszakuása ellen.

Több fegyelmi és egyéb apró egy­
házi ügyek ^tárgyalása után a gyű­
lés a késő esti órákban ért véget,

és alkalmasságuk esetén tényle­
ges katonai szolgálatra bebivandók. 
2. Menekültek egyévi önkéntesi jogá­
nak elismerése. A 20.621—ein. 1.1919 
és 21.177—ein. 1. 1919. száma it­
teni reudeletek (utóbbit lásd R K. 
Kisközlöny) 1920. évi f. 8. számá­
ban kiegészítéseként elrendelem, hogy 
agy azok a tényleges katonai szolgá­
latra kötelezett 1898-1895 évfoiyam- 
beli hadkötelesek, mint a más szüle­
tési évfolyamokba tartozó hadkötele­
sek is, az önként belépőket is bele­
értve, akik hitelt érdemlően igazolni 
tudják, hogy megszállott területről 
menekültek s eanek folytán tanul 
mányaik bevégzését, valamint erköl 
cs; minósúltségüket igazoló okmányai 
kát bemutatni nem áll módjukban, 
amennyiben más hiteit érdemlő ok 
mánnya! (főiskola látogatási bizo­
nyítvány, kinevezési okmány stb.) 
igazolni tudják, hogy az egy évi 
önkéntesi kedvezményhez megkívánt 
tudományos képzettséggel rendelkez­
nek, vagy ha ily okmánnyal sem 
tudják a szükséges qualifikátiót iga­
zolni, vég-ó esetben annak igazolása 
nélkül is az előképzettségnek bár­
mely módon történhető valószínűsíté­
se illetőleg eifo^adhatóává tétele 
alapján, valamint mindkét esetben az 
erkölcsi minő.-ültséget igazoló be­
lépési bizonyítvány bemutatása nól 
kül is feltételesen feljogosiitatnak 
az egy évi önkéntesi jelvény 
viselésére. Az illetők végzett ta­
nulmányai ilyen esetekben bemon­
dásuk alapján a vonatkozó tárgya 
lási iratokra mindig feljegyzeadok. 
Az egyévi önkéntesi jelvény viselé­
sére jogosító kedvezményben ilyen 
módon való részesítés azonban min 
denkor csak ideiglenes s az illetők 
kötelezendők, hogy amint a tekin­
tetben jövő megszállott területtel az 
érintkezés ismét lehetővé válik, a 
szükséges okmányokat azonnal be 
szerezzék s az egyévi önkéntesi jel­
vény viselésére való jogosultság vég­
leges elismerése céljából elöljáró 
katonai parancsnokságuknak bemu­
tassák. Az érdekelteket a kedvez­
ményben való részesítés előtt min­
denkor figyelmeztetni kell, hogy 
amennyiben valótlan adatok bemon­
dása alapján az őket törvény szerint

meg nem illető kedvezményben való 
részesitíetósüket kieszköziik, az ez­
által elkövetett visszaélés miatt, fel­
téve, hogy súlyosabb beszámítás alá 
eső cselekmény nem forog fenn, a 
véderő törvény 68. § a alapján szi­
gorú felelősségre fog vonatni. Mis- 
kolez, 1920 junius 21-én. Dr. Hedo- 
bay Sándor, h. polgármester.

A magyar zsidóság és a boj­
kott. E napokban tartotta a pesti izr. 
hitközség rendes évi közgyűlését 
Székely Ferenc elnöklete alatt. A 
tárgysorozat legfontosabb pontja a 
bojkottal szembeni tiltakozó állásfog­
lalás volt. A következő határozati 
javaslatot fogadták ol: A pesti izr. 
hitközség képviselőtestülete meg van 
győződve, hogy az egész magyar 
zsidóság érzelmeit tolmácsolja, midőn 
a gyűlés határozatával az egész világ 
előtt óvást emel a Federation Syn* 
dicale Internationale-nak Magyaror­
szág belügyeibe való beavatkozása 
ellen, melyet jogosulatlannak, igaz­
ságtalannak és embertelennek tart. 
Visszautasítva ezt a beavatkozást úgy 
& haza, mint az emberiség nevében, 
ünnepélyesen és leghatározottabban 
tiltakozik a Magyarország ellen ki­
mondott bojkott ellen.

— Hirdetmény (16099—ki. sz. 
1920.) A honvédelmi miniszter ur 
101 — 2. REH 1920. számú rende­
leté értelmében felhivatnak Miskolcz 
város területén állandó tartózkodás­
sal biró, a háború alatt, illetve an­
nak következtében rokkanttá vált 
rém hivatásos tisztek és legénység, 
hogy rokkantságukat igazoló okmá­
nyaikkal (fizetési meghagyás, személyi 
igazolvány, vitézség! éremigazolvány 
stb.) folyó hő 28 tót julius hó 10-ig 
a katonai ügyosztályban (Városház 
tér 19., II. emelet 101. ajtó) nyilván­
tartásba vétel végett jelentkezzenek. 
Azok, kik rokkantságukat okmányok­
kal igazolni nem tudják, azonossági 
tanukat kötelesek magukkal hozni. 
Ugyancsak jelentkezzenek a fenti 
időben mindazon nem hivatásos havi 
díjasok és katonák özvegyei és árvak. 
gyámjai, kik özvegyi nyugdijat élvez­
nek, illetve uevelesi járulékokat ke 
zelnek. Az erre vonatkozó okmányo­
kat (csekk, szelvény, nyugdijkönyv 
stb.) hozzák magukkal. Aki a jelent­
kezest, elmulasztja, részére illeték 
nem lesz folyósítható. Miskolcz 1920 
junius hó 23 Dr. Hodobay Sándor, 
polgármester h.

— Az izr. gyermeknyaraltatási 
akció gyűlése, dz izr. gyermek­
nyaraltatási akció csütörtökön délután 
a Deák-utcai tanácstermében tartotta 
megbeszélését u$ izr. gyermeknyaral­
tatási ügyében. Elhatározta az érte­
kezlet, hogy a péntek délután Mis- 
koiezra érkező budapesti gyermeke­
ket az állomáson küldöttség fogja 
várni és meg aznap délután az izr. 
hitközség uzsonnával megvendégeli az 
érkező gyermekeket. A gyermek­
nyaraltatási akció vezetősége ezúttal 
is kéri a vendéglátóknak, péntek 
délutánra a Deák utcai tanácsterem­
ben való szives megjelenését.

— Esti tanfolyamok kibővítése
tárgyában a tanterületi igazgatóság 
a kereskedelmi szakoktatás tárgyá­
ban, az esti előadásokra oyan egyé­
neknek, akiknek pályájuk nem kíván 
kellő kvalitikációt és ezzel nem is 
bírnak, két más kibővített t an f oly a 
mot vett be.

- ismét összeül a rögtönitelő 
llróság. Holnap, pénteken deieiótt 9 

órakor ül össze a törvényszék rög- 
lönitélö tanácsa, hogy Soltész Gyula, 
a szendrői gyilkosság tettese felett I 
Ítélkezzen.

— Henry Cirlusz. Ma este vig 
estély, uj tréfás bohóc belépőkkel és 
több változtatott müsorszámmal.
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A HEGGEL Miskolcit, 1Ü20 julius 2,

— Felhívás a bu?a, rozs és 
kétszeres vetéseknek bejelentése 
tárgyában. (49—b. 1920. szám) Az 
1920. évi termésű búza, rozs és 
kétszeres forgalmának szabályozásá­
ról szóló 4787. M. E. számú minisz­
tériumi rendelet 4. § a értelmében 
minden termelő köteles legkésőbb 
julius hó 3-ig bejelenteni, hogy hány 
katasztrális hold búza, rozs vagy 
kétszeres vetése van. Városunk terü­
letén a termelők ezen bejelentési 
kötelezettségüknek ezideig igen kis 
részben tettek eleget, miért is szük­
ségesnek tarlom a bejelentést eddig 
még nem tevő termelők bejelölésük 
mielőbbi megtételére újból felhívni 
annál is inkább, mert a bejelentési 
határidő julius hó 3-án, tehát két 
nap múlva lejár és a hivatkozott 
rendelet értelmében a bejelentés el 
halasztása igen súlyos anyagi károso­
dást és ezen felül szigorú büntetést 
von maga után. A bejelentést szóval 
vagy Írásban legkésőbb julius hó 3 ig 
a hivatalomban (városi közélelmezési 
ügyosztály Városháztér 14. szám fö d- 
szint) kell megtenni. Élőszóval tör­
ténő bejelentések délelőtt 9—12 és 
délután 5 — 7 era között személyesen 
eszközlendök. Írásban történő be­
jelentések postán ajánlott levélben 
adandók fel. Aki valótlan adatokat 
jelent be, illetőleg bevetett területé­
nek egy részét elhallgatja az el­
titkolásból javára mutatkozó gabona 
külömbözetnek kétszeresét még pedig 
annak felerészét minden térítés nél 
ktil lesz köteles és a mellett büntető 
utón is felelőségre fog vonatni, mely­
nek során az állam rendőrség által 
hat hónapig terjedhető elzárással és 
2000 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel fog büntetetni. Miskolcz, 1920 
julies 1-én. Csontó Dezső tanácsnok.

— Elloptak két avasl pincét Kö­
rülbelül 14 nappal ezelőtt. még tel­
jes épségben látta Blau Gyula buda­
pesti műépítész a miskolczi Kis-Avas 
83. és 84. szám alatt lévő pincéjét. 
Tegnap visszatért ide és megdöb­
benve tapasztalta, hogy mind a két 
pincéjéből ismeretlen tettesek, való­
színűleg napokon keresztül folyó 
munkával, ellopták a gerendásától, 
a két belső ajtót, a gádor menye- 
zetét és ennek gerendázatát, vala­
mennyi üres hordót, a kertben levő 
hintákat, sőt egy fából készült ár- 
nyékszóket is. Csak a puszta falak 
maradtak meg. Blau építész pana­
szában a rendőrségnél kárát 20,000 
koronában jelölte meg.

— Elitéit tolvajok. A törvényszék 
büntető tanácsa Varró Gábort, mert 
a fogházban a foglyoktól ruhanemű- 
eket lopott, 5 hónapi fogházra ítélte. 
Ugyancsak 5 hónapi fogházat kapott 
Szefkó András kőművessegéd is, aki 
1919. októberben Kölner Mária zse­
béből pénztárcáját kilopta.

— Köszönetnyilvánítás. A Mis- 
belezi Daláregylet alapitó tagjai so­
rába 100 koronás alapitó tagsággal 
Bedécs Lajos és Vajday Samu urak, 
50 koronás alapitó tagsággal Bara- 
bics Fülöp, Büdy Gyula, Nagy Miklós, 
Nyilas Kálmán, Peiker Béla, dr. 
Plank Miklós, Bábel Albert, karán 

Bácz Gyula, Somogyi Károly, 
Sólyom Elemér, Szlavkovszky Károly, 
Visztay József és Vonga László urak 
vo'tak szívesek belépni. Hazafias 
támogatásokért fogadják a nemes 
alapítók ezúton is a Miskolczi Dalár­
egylet hálás köszönetét. Az elnökség.

— Mlskolczon átutazó budapesti 
gyermekek. 150 sápadt, beteges 
Ezinü budapesti gyermek utazott teg­
nap délután Miskolczon át a Hegy­
alja felé. Az átntazó gyermekeket az 
állomáson az izr. nőegylet meg­
vendégelte, majd kis idő múlva már 
robogott a vonat a nyaraló sápadt 
budapesti gyermekekkel.

— Öngyilkos asszony. Az elmúlt 
éjjel fél 2 órakor Boros József 
reudőr telefonon hívta a mentőket 
és a központi ügyeletet a Régi posta, 
utca 11. számú házba egy öngyil­
kossági esethez. Sándor János ügye- 
letes kapitány sietett ki a helyszínre, 
ahol a ház udvarán, egy eperfa tö­
vében eszméletlenül hevert özv. Papp 
Józsefnó 25 éves mosónő, egy gyer­
mek anyja, aki kevéssel ezelőtt sze­
relmi bánatból, a kötényével akarta 
magát felakasztani. A hurokból az 
asszony nyaka kicsúszott és igy az 
életuntnak terve nem sikerült. A 
mentők beszállították az Erzsébet- 
kórházba, ahol a sebészosztályon 
Friedmann dr. első segélyben része­
sítette. Papp Józsefnó állapota nem 
veszélyes.
- Kérje a 7-36-ot, ha Fábián

selyem és szövet üzletével akar be­
szélni.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Egész héten : Ezüst sirály. 
Szombaton dé után: János vitéz. 
Vasárnap délután : Tessék szellőz­

tetni.

— János vitéz, a címszerepben 
Koronkayva), szombat délután keiül 
színre.

— Bánhidy József megvált a szín­
társulattól. A színtársulat egyik leg­
kedveltebb tagja, Bánhidy József, 
kölcsönös, békés megegyezéssel fel­
bontotta szerződézót a direkcióval. 
A közönség bizonyára sajnálattal fogja 
ezt e hirt tudomásai venni, mert 
Bánhidy József ama rövid év alatt, 
mig itt játszott Miskolczon, a publi­
kum teljes rokonszenvót érdemelte ki 
szeíetetreméltóságáva! és kitűnő ké­
pességeivel.

SPORT.
— Az MVSC. túrái. Pénteken indul 

42 emberével a MVSC budapesti és 
dunántúli tarájára. Vasárnap football 
csapata Szombathelyen játszott az 
AC bel 1 :1 eldöntetlenül, a vezető 
goalt Miskolcz ingta, majd a SzAK. 
11-esböi kiegyenlítette. A MVSC. 
régi, nagy formájában játszott. B:ró: 
Fuchs (SzSE) jól bíráskodott. Ked­
den Győrben játszott, hol a sok 
utazástól fáradtan nem tudták egye­
sek kijátszani formájukat. Itt olyan 
erős iramú mérkőzés volt, hogy a 
biró állítása szerint még ilyen erős 
mérkőzést Győrben nem láttak. Az 
eredmény 2: 2 volt. A miskolczi csa­
patot mindenütt a legszívesebben 
fogadták.

— Turistakirándulás. A Termé­
szetbarátok Turistaegyesülete julius 
4 én a Bálványosra tesz kirándulást. 
Indulás julius 3-án, szombaton este 
7 órakor a Városháztérről. Meghálás 
Lilafftreden. Élelmet és kulacsot 
mindenki magával visz. Vezető : 
Hartmann Andor.
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Apróhirdetések
Apróhirdetések ára i szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankinf 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 6.

Eladó a Kis Avason 89. szám 
alait lövő borpii-cem nagy borházzal. 
Eideklődni Kardos Jenőnél Vay-u. 6.

410

Zongoraoktatás kezdőknek és hala­
dóknak. Cilii a kiadóhivatalban. 372

Zoltán Armand tőzsdeügynök Kazinczy- 
utca 12. Telefon 677. Elvállal tőzsde- 
megbízásokat a legkulansabb lebonyolításra^

Befőzéshez való valódi pergament 
papír kapható Ferenczi B. könyvkereske­
désében, Miskolcz. 385

Halmos Mór úri és női divat szabó­
kellékek és katonai cikkek raktára, Miskolcz, 
Városháztér. Telefon 249. 211

Használt bútorokat vesz és elad a 
Merkur szállítási iroda. Széchenyi u. 
47. szám,_______________ 377

Egy nagy ülő fürdőkád magán- 
fűtövei eladó. Megtekinthető Klein 
Testvéreknél bádogos Buzatér 21. sz.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, 
kényelmesek, 49

Tolj-sen jó karban levő üzemké­
pes Stock rendszerű W, D, motoreke 
eladó. Cím Ferenczi B köny vlceres- 
kedese Miskolcz.______________ 396

Egy te'jesen nj fehér vászon kosz­
tüm és egy hímzett grenadiu blouse 
eladó. Cim a kiadóban. 418

Állami hivatalnok (njugdijas) vál­
lakozik Budapesten elintézendő magán 
megbízások elvégzésére mérsékelt 
díjazásért. Cime a kiadóhivatalban.

412
Elcserélném egy könnjü hajtó ko­

csival, vagy eladnám egészen uj fél- 
fedelű hinti mat (2 fogatú) Kardos 
Jenő Vay-ul 6. 411

Nagy raktár kész kárpitozott üld 
bútorokban ; heverók, díványok, mad- 
racok és egyéb kárpitos munkákból, 
Győri Herman. Miskolcz, Buzatér 23. 
____________________________ 305

Uj elsőrendű utazóbőrőnd jutönyo 
san eladó. Szabados Ba tyliányi u, 9

424
3 — 4 középiskolát végzett fiú Fe­

renczi B. könyvkereskedésében tanu­
lóul felvétetik. 419

Gyakorlott pénztárosáét azonnali 
belépésre felvesz Halmos Mór keres 
kedó. 423

Pénztárkezelésben és egyéb irodai 
teendőkben több évi gyakorlattal 
biró kisasszony azonalra vagy 15-ére 
állást keres. Cim a kiadóban. 422

Gépolaj, gépzsir kapható Bóth 
Manó vegyészeti gyárában, Miskolcz, 
Szentpéteri-kapu 25. — Telefon 877.

Eladó a mélyvölgyi Kiosk mellett 
szép kerttel, szaletlival kereskedőnek 
alkalmas száraz, nagy pince 421

Állásnélküli fiatalember, papirszak- 
mában képzett, ezen szakmához gya­
kornoknak 15 éré belépne, esetleg 
vidékre is. b

jtenry

Bircus
Ma

este fél 9 órakor

VÍG EST!

2lj, tréfás 
ßofioc ßelipöü I

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a t. közönsé­
get, hogy burgonyaüzle- 
íeinkben és a buzatéri 
szabad piacon a zöldség 
árusítást megkezdtük.

I kg. tök................. I — korona
I drb. kalarábó ... I — korona 
I kg. hüvelyes borsó 3 50 korona 
I kg zöldbab .... 5 — korona

Városi Közélelmezési 
Vállalat.

jCIein De^ső
cipőáruháza a Forgó 
hídnál. Csabai villamos 

megálló.
Megérkeztek a gyermek vászon- 
félcipők 22—35 ig, minden szám­
ban úgyszintén szandálok. Cipő­
tisztító szerek és fűzők nagy­

választékban.

íFefíérnemüt,
háztartási fehérneműt kiloszamra, 
szállodai és vendéglői fehérneműt 
stb. tisztításra, ruhafestést és vegy- 
tisztitást vállal a

Kristály KíszVfiiytársaság
vegytisztító, ruhafestó és gőzmoső- 
gyár, Széchenyi utca 116. sz. a. 
Fióküzlet: Hnnyad-u. 7. sz. a.

A szerkesztésért felelős:

Hovényt Kornél.

CgyedMtó be 
lyc Viszoöteláru- 
sitóW is
>«• Grüttfdd
Sawn )mki
jPff-utta 73- *
Telefon: Mt

Klein, Ludvig ét Szelónyi könyvnyomda remény társaság, MidtoksT


